



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України



Реалії

Останній дзвоник —
на руїнах школи

Життя
в боротьбі

Надійний
дитячий тил



Ініціатива

Тернопільщина:
земельних
ділянок
під ліси
побільшає



№ 124 (8141)

ЧЕТВЕР, 22 ЧЕРВНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA



У НОМЕР:

Міжнародна спільнота напрацьовує інструменти для швидкої відбудови нашої держави

Олександр Корнієнко взяв участь у Конференції спікерів парламентів малих європейських держав

У межах робочого візиту до Великого Герцогства Люксембург Перший заступник Голови Верховної Ради України взяв участь у Конференції спікерів парламентів малих європейських держав.

► СТОР. 2

Словаччина визнала

Голодомор геноцидом українського народу

Парламент Словаччини визнав Голодомор 1932—1933 років геноцидом українського народу.

«Вдячний парламенту Словаччини за визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу», — відгукнувся на рішення словацьких законодавців Президент Володимир Зеленський. «Своєчасне рішення, вагомий внесок у відновлення історичної справедливості та вшанування мільйонів невинних жертв», — написав він у Твіттері.

«Ще одна держава зробила вагомий внесок на шляху до правди», — написав у Фейсбуці Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко. — Дякуємо парламенту Словаччини за справді сильне рішення. Тільки так відновимо історичну справедливість — разом, визнаючи злочини винних!»



Скріншот відео.



У Лондоні 21—22 червня триває Конференція з відновлення України. На початку цього заходу до його учасників у режимі онлайн звернувся Президент України Володимир Зеленський (на знімку). Говорячи про засади відбудови нашої держави, він нагадав, що «Україні вдалося зробити Євросоюз таким єдиним, яким він ще ніколи не був». «Це справді ціннісне єднання, яке має вираження в багатьох політичних, економічних, санкційних, гуманітарних рішеннях», — зазначив В. Зеленський. — Україна активувала всю ту силу солідарності, заради якої й задумувався Євросоюз. Україна активує й мо-

ральну силу НАТО. Це важливо для всіх нас. Що бачить світ зараз? Чи визнає він моральне лідерство НАТО в захисті миру? Це можливо лише з Україною в Альянсі. В основі зростання — завжди цінності. Як потужним інвестиціям передувє довіра, так і зростанню, яке ми з вами готуємо, має передувати впевненість, що відбудоване не впаде».

Відкрив конференцію у Лондоні Прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак (на знімку).

► СТОР. 5

ПЕРЕДПЛАТУ НА 2023 РІК ПРОДОВЖЕНО

Шановні наші читачі! Не забудьте оформити передплату на «Голос України» на друге півріччя 2023 року.

Вартість передплати:

— 5-разового виходу газети на тиждень (крім неділі та понеділка) для індивідуальних передплатників за індексом 40224 становить 45,00 грн на місяць, на півроку — 270,00 грн.

— 3-разового (вівторок, четвер і п'ятниця) для індивідуальних передплатників за індексом 08775 становить 40,00 грн на місяць, на півроку — 240,00 грн.

— 5-разового виходу газети на тиждень (крім неділі та понеділка) для підприємств, установ та організацій за індексом 60955 становить 85,00 грн на місяць, на півроку — 510,00 грн.

Передплату на «Голос України» оформлюють усі відділення поштового зв'язку міста, району, селища міського типу чи села, або на сайті «Укрпошти» — у розділі «онлайн-передплата».

До передплатної ціни входить вартість приймання передплати (оформлення квитанції) та доставки газети до передплатників.

«Голос України» — в кожному родину!



ВРОЖАЙ

Руйнування греблі загрожує посухою

Висока температура повітря та відсутність достатніх опадів може негативно вплинути на формування цього-річного врожаю як ранніх зернових, так і пізніх культур, передусім кукурудзи, сої, цукрового буряку, соняшнику. Про особливо високий ризик посушливих явищ на півдні держави свідчить моніторинг супутникових даних про стан агросфери України та наслідків підриву Каховської ГЕС. За останню декаду попри дощі, які випали за цей період, спостерігається різке погіршення стану посівів у зоні сухого степу, повідомляє Інститут агроєкології і природокористування НААН. Зокрема, на Херсонщині, що пов'язано з критично низькими запасами вологи в кореневмісному шарі ґрунту.

Зазвичай, за інформацією Лабораторії аерокосмічного зондування агросфери, сільгоспугіддя вздовж русла Дніпра в Херсонській області із системою іригації та центральна частина Запорізької області навколо Каховського водосховища мали «низьку частоту посушливих явищ». Нині саме ці території зазнають критичного впливу внаслідок підриву ГЕС та знищення дамби, зазначає наш оглядач Галина КВІТКА.

КОРОТКО

■ У Полтаві вранці відкрили Почесне консульство Литви в області. Воно покликане захищати інтереси громадян та юридичних осіб цієї країни в регіоні, а також усіляко сприяти розвитку міждержавного співробітництва та «народної дипломатії», повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

■ Рятувальники Миколаївщини забезпечують питною водою постраждалих в результаті підриву окупантами греблі Каховської ГЕС. Від початку катастрофи до затоплених населених пунктів підрозділами ДСНС лише човнами перевезено її 18 тонн. Рятувальники також відкачують воду з підвалів та колодязів, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

■ Депутат Кам'янець-Подільської райради «забув» задекларувати майно на 1,5 мільйона гривень. За це суд призначив йому покарання — 51 тисячу гривень штрафу з позбавленням на рік права обіймати посади в органах місцевого самоврядування. Підтримав цей вирок і Хмельницький апеляційний суд, передає наш власкор Ірина КОЗАК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

Олександр Корнієнко взяв участь у Конференції спікерів парламентів малих європейських держав

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ми закликаємо всі цивілізовані країни визнати жакіття, скоєні росією, як акти тероризму. російська федерація не планує зупинитися та продовжуватиме жорстоку війну проти України, вбиваючи цивільних, руйнуючи життя, перетворюючи їх на жахи кожного українця. Ця війна показала, що світ не дозволить росії перемогти й робитиме все можливе, щоби зупинити її. Внесок як великих, так і малих держав є дуже цінним», — наголосив на початку свого виступу Олександр Корнієнко.

Повернення всіх наших дітей — це повноцінний складник Перемоги України

Перший віцеспікер зауважив, що з 24 лютого 2022 року, станом на сьогодні, загинуло або поранено понад 1 516 дітей (490 загинили та 1026 поранених). Але ці дані не враховують ситуацію на окупованих територіях. «Масова примусова депортація дітей — злочин і геноцид», — наголосив Перший віцеспікер, повідомивши, що вже зафіксовано незаконну депортацію росією 19 499 українських дітей — повернуто додому наразі 373 дитини.



«російська федерація старанно приховує, де перебувають наші діти, змінює ім'я та громадянство, депортує у віддалені регіони й усиновлює без згоди родичів», — зазначив він. Крім того, Перший заступник Голови Верховної Ради України акцентував, що системність і плановість дій росії є очевидною: «Із початку повномасштабного вторгнення загарбники одразу планово забирали дітей із дитячих будинків чи шкіл, розділяли родини під час фільтрації та вбивали батьків». Він наголосив, що повернення всіх наших дітей

— це повноцінний складник перемоги України, а також один із елементів реалізації формули миру Президента України Володимира Зеленського. Водночас Олександр Корнієнко повідомив, що 30 травня Президент України Володимир Зеленський відкрив у Києві Центр захисту прав дитини, де працює мультидисциплінарна міжвідомча команда з представників правоохоронних органів, кримінальної юстиції, служби захисту дітей, а також медиків і психологів. Перший заступник Голови Верховної Ради Ук-

раїни запросив представників присутніх країн до участі у роботі Міжнародного центру з повернення дітей. Визнання Голодомору українського народу — відновлення історичної справедливості

Олександр Корнієнко запропонував провести наступну конференцію у Києві

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України виступив із пропозицією провести наступну Конференцію спікерів парламентів малих європейських держав у Києві. Учасники заходу погодилися розглянути таку можливість. Він також від імені Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука та Президента України Володимира Зеленського запросив усіх присутніх відвідати з робочими візитами Україну — стати

чочесними гостями та, зокрема, відвідати Центр захисту прав дитини.

Довідково

Конференція спікерів парламентів малих європейських держав є найбільшою зустріччю парламентаріїв дев'яти країн Європи: Андорри, Республіки Кіпр, Ісландії, Ліхтенштейну, Великого Герцогства Люксембург, Республіки Мальта, Князівства Монако, Чорногорії та Республіки Сан-Марино. Із 2006 року ця щорічна зустріч є платформою для зміцнення міжпарламентських відносин країн-учасниць й узгодження спільних позицій у міжнародних організаціях та з основних питань міжнародного порядку денного.

Цього року у Конференції взяли участь Віцепрезидентка Генеральної ради Андорри, Спікер Парламенту Кіпру, Віцеспікер Альтингу Ісландії, Президент Ландтагу Ліхтенштейну, Заступник Спікера Палати Представників Мальти, Голова Національної Ради Монако, Спікер Парламенту Чорногорії та Голова Палати депутатів Люксембургу.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Foto rada.gov.ua.

Підтримати ініціативи та лідерство українських жінок



Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк провела зустріч з Аліс Нельсон — Президенткою Глобальної мережі жіночих організацій Vital Voices, яку започатковано Гіллари Клінтон.

«Пані Аліс уже понад 22 роки очолює цю організацію та напрям допомоги і підтримки жінок в усьому світі. За ці роки зусиллями її команди було підтримано понад 20 000 жінок у 184 країнах», — зазначила у Фейсбуці Олена Кондратюк, повідомивши, що під час розмови йшлося про допомогу, яку надалі надаватиме Vital Voices українським жінкам, зокрема щодо жіночого лідерства.

Крім того, заступниця голови парламенту звернулася до Аліс Нельсон з проханням підтримувати жіночі ініціативи та проекти в різних сферах, зокрема у підприємстві, адже нині 42 відсотки відкритих українцями бізнесів — це саме жіночі бізнеси.

«Ми також потребуємо допомоги та активного міжнародного тиску урядових і неурядових організацій на рф задля повернення 20 тисяч незаконно депортованих українських дітей. Адже за цією цифрою стоїть доля і майбутнє кожної дитини», — наголосила Олена Кондратюк, додавши: Аліс Нельсон заповнила, що організація підтримуватиме українських жінок, які сьогодні мають сміливість брати на себе відповідальність та ризики, пов'язані з усіма викликами війни.

Вл. інф.

Фото зі сторінки Олени Кондратюк у Фейсбуці.

Посилити повноваження Рахункової палати

Голова Комітету Верховної Ради з питань бюджету Роксолана Підласа та народний депутат Павло Фролов провели зустріч із керівником напрямку антикорупції в USAID Джеймсом Томмі (на знімку ліворуч).

«Прозоре та розумне використання прямої бюджетної підтримки постійно у фокусі наших партнерів. Тому ми говорили про повноваження та ефективність Рахункової палати України і створення парламентського бюджетного офісу, над яким ми працюємо в Комітеті з питань бюджету», — зазначила за підсумками цієї зустрічі Роксолана Підласа, додавши, що USAID разом з GAO (Рахунковою палатою США) започаткували новий проект допомоги для зміцнення Рахункової палати України, зокрема, щодо підвищення якості проведення аудитів.

«Але цього, на жаль, недостатньо. Рекомендації Європейської комісії стосовно імплементації глави 32 acquis «Фінансовий контроль» чітко вказують на недоліки в українській системі аудиту: обмеженість повноважень Рахункової палати, відсутність уніфікованих методик здійснення аудиту, та найголовніше — маленький вплив роботи Рахункової палати на фактичне використання коштів», — сказала голова комітету, зауваживши, що деякі з цих недоліків можна усунути змінами до закону про Рахункову палату, які країни G7 включають до широкого переліку пріоритетних реформ, а деякі, як, наприклад, контроль за використанням коштів

місцевих бюджетів, ймовірно потребуватимуть змін до Конституції, які нині неможливі.

У будь-якому разі найближчим часом реформа Рахункової палати потребуватиме дедалі більшої уваги Верховної Ради. Адже Україна зацікавлена в тому, щоб наші міжнародні партнери мали належну довіру до якості проведеного аудиту використання бюджетних коштів.

До речі

Станом на середину червня до загального фонду державного бюджету від міжнародних партнерів надійшло 19,8 мільярда доларів (або 723,7 мільярда гривень). Тож зовнішні ресурси становлять 48,9 відсотка від усіх ресурсів загального фонду, які держава акумулювала за перші п'ять місяців цього року. Внутрішні ресурси (включно з розміщенням військових облигацій) становлять 51,1 відсотка.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Фото зі сторінки Роксолани Підласої у Фейсбуці.



Які зміни очікують на адміністративно-територіальний устрій?

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Про це йшлося під час обговорення проекту закону «Про дерадянізацію порядку вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою України» (№ 8263). Організатором Конгресових слухань на цю тему виступили офіс Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України у співпраці з Комітетом Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, Центром політико-правових реформ за підтримки Програми «U-LEAD з Європою» та ГО «ДІСНО».

«Адміністративно-територіальний устрій в Україні досі регулюється Указом президії Верховної Ради УРСР від 1982 року. Тобто у питанні адміністративно-територіального устрою Україна живе у двох епохах. Сподіваємося, що нарешті в історії з Указом президії буде поставлено жирну крапку», — зауважив, відкривши слухання, Керівник офісу Конгресу місцевих та регіональних влад В'ячеслав Негода, додавши, що цей законопроект хоч і не вирішує всіх питань адміністративно-територіального устрою, але є першим необхідним кроком. «Можливо, наступне і більш широке рішення треба буде приймати вже після змін до Конституції в частині децентралізації», — зазначив він.

Представляючи законопроект, член профільного парламентського комітету та один з його авторів народний депутат Віталій Безгін (на знімку) зауважив, що пропонувані зміни є скороченою версією більш комплексної та системнішої урядової законодавчої ініціативи № 4664. «Він, зокрема, врегулює питання те-

риторіальних громад, які нам все одно доведеться врегулювати. Принаймні на територіях півдня та сходу України, бо там наявний досі адмінтерустрій за часів радянської влади внаслідок збройної агресії РФ. Але, на жаль, нині в парламенті немає потенціалу, щоб ухвалити № 4664, тому було вирішено рухатися малими кроками», — сказав народний депутат.

Зачепивши питання дерадянізації законодавства, В. Безгін нагадав, що парламент вже ухвалив відповідний закон. «Але якби з нього не був вилучений та був скасований Указ президії Верховної Ради УРСР, то у нас взагалі не залишилося б інструментарію, як легально змінювати щось на рівні адмінтерустрою», — зауважив він.

Наразі законопроект № 8263 класифікує населені пункти та міста, селища та села як це передбачено Конституцією. Крім того, проєкт впроваджується ще одна категорія — поселення. «Це місця компактного проживання, де немає сталого складу населення. Коли ми тільки починали пра-



цювати над проєктом, то йшлося про дачні кооперативи, які отримують послуги від громади, та сама вона з цього нічого не отримує. Але після початку повномасштабного вторгнення ця проблема ще більше загострилася. Бонині у нас з'являються компактні поселення, де живуть внутрішньо переміщені особи. Вони створюються як на території громад, так і окремо. І зрозуміло, що таких поселень побільшає. Бо, на жаль, світова практика свідчить, що такі тимчасові поселення не завжди тимчасові. Наприклад, у Грузії у схожих поселеннях досі живуть велика кількість людей, які переїхали туди у 2008 році. Тому ми даємо шанс цим людям нормально інтегруватися в грома-

ду», — зазначив В. Безгін.

Законопроект також регулює утворення та ліквідацію населених пунктів, процедуру встановлення та зміну їх меж, віднесення сіл та селищ до категорії міст і навпаки, встановлення та зміну меж районів у місті, найменування та перейменування населених пунктів, утворення та ліквідацію районів та зміну їх адміністративних центрів.

Водночас, наголосив народний депутат, обов'язковою складовою майже для всіх питань стають громадські обговорення за винятком рішень щодо районування. Районування — це державна політика.

Віталій Безгін зазначив, що з моменту набрання чинності зако-

ном, усі міста республіканського і обласного значення, а також селища міського типу будуть віднесені до категорії міста, а села та селища й надалі залишатимуться у своїй категорії.

«Жодного пониження статусу, яким так люблять лякати жителів міст, не буде», — сказав народний депутат.

Підсумовуючи, голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування висловив сподівання, що законопроект винесуть на розгляд комітету в середині липня. Після цього він розглядатиметься у другому читанні в сесійній залі.

Наступним кроком, зазначив парламентарій, буде розгляд питань та законодавчого регулювання, яке дасть змогу змінювати території територіальних громад, оскільки Україна, з точки зору адмінтерустрою, складається саме із громад як базових одиниць.

Народний депутат, голова підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів Олександр Аліксійчук у свою чергу зазначив, що цей законопроект демонструє: побоювання представників місцевого самоврядування щодо втрати містами чи селищами їх статусу є безпідставними. Законопроект не звужує їхні права, а навпаки — розширює.

Олена ГОРБУНОВА.

Фото зі сторінки Віталія Безгіна у Фейсбуці.

ВІСТІ З ГРОМАД

Лагодять понтонний міст

Сарненська. У селі Стрільськ триває ремонт понтонно-мостової переправи, секції якої з часом почали набирати воду та втрачати свою основну функцію. Підрядник та активісти провели роботи з відкопування та очищення секцій мосту від мулу після цьогорічного весняного паводка. Самі секції капітально ремонтують: проведено зварювальні роботи, фарбування, заміну тротуарів та кріплень. Триває впорядкування та укріплення берегової лінії по обидва боки річки Случ, облаштування під'їзної дороги.

Для ремонту авто бійцям

Березнівська. Фінансову підтримку ремонту авто для ЗСУ надали парафіяни Свято-Троїцького Собору та Свято-Миколаївської церкви міста Березне, зібравши 15 тисяч гривень для потреб автомобільних майстрів. Кошти через міську раду передали одному з ініціаторів автопідтримки наших військових — власнику майстерні Анатолію Курильчику.

Гурток у Морозівці

Корецька. У селі Морозівка цієї громади вимушена переселенка із селища Костянтинівка Донецької області Ольга Дізує створила гурток для дітей. Призначення для занять безплатно надали місцеві підприємці Іван та Оксана Бойки. На заняттях малеча спілкується між собою, в'яже, робить аплікації, малює, грає в ігри, що розвивають, тощо. Кожна має можливість відчувати себе у ролі художника, зробити своїми руками гарну річ. Батьки задоволені, що їх діти так проводять свій вільний час.

І в 55 років молодий

Олександрійська. Святковим концертом на зеленій естраді парку села Олександрія відзначили 55-річчя Зразкового дитячого духового оркестру «Олександрія», де керівником і диригентом заслужений працівник культури України Володимир Вакулін. Послухати музику прийшли мешканці сіл громади, випускники оркестру минулих років, розповів олександрійський сільський голова Олександр Гуц.

З мобільним кейсом — у віддалене село

Рокитнівська. Адміністратор Рокитнівського ЦНАПу надала адмінпослуги жителям села Білівіж Сарненського району з використанням мобільного кейсу (на знімку).

Валізу ЦНАП отримав у рамках проєкту «Посилення стійкості громад в регіонах України». До цього адміністратори побували в селі Лісове.

— Правом на отримання адміністративних послуг на віддаленому робочому місці можуть скористатися 80-річні, люди з інвалідністю 1, 2 та 3 груп, ті, хто за станом здоров'я не здатен самостійно пересуватись, у тому числі перебуває на стаціонарному лікуванні в комунальних медзакладах, переселенці, які проживають на території громади, — розповів Рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський. — Це дуже зручно для людей.

Фото надано селищною радою.

Добірку підготувала наш власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

Коронавірусний карантин йде у минуле

У Верховній Раді зареєстровано урядовий законопроект «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України у зв'язку із завершенням карантину, встановленого з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» (№ 9405).

Зазначимо, що уряд постановою від 25 квітня нинішнього року продовжив дію карантину, спрямованого на запобігання поширенню на території України COVID-19 до 30 червня 2023 року. Водночас Всесвітня організація охорони здоров'я 5 травня 2023 року прийняла рішення про скасування статусу пандемії COVID-19.

У зв'язку з цим виникла необхідність у внесенні змін до деяких законодавчих актів України з метою виключення з них норм, дія-

яких була розрахована на час запровадження карантину на території України, а також визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України.

Законопроект № 9405, зокрема, пропонується:

► виключити частину четверту статті 195 Кодексу адміністративного судочинства України, частину четверту статті 212 Цивільного процесуального кодексу України, частину четверту статті 197 Господарського процесуального кодексу України, якими передбачено, що під час карантину, встановленого Кабміном з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби, учасники справи можуть брати участь у судовому засіданні в режимі відео-

конференції поза межами приміщення суду з використанням власних технічних засобів;

► внести зміни до законів України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування», «Про захист населення від інфекційних хвороб», «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», «Про державну допомогу суб'єктам господарювання», «Про оренду державного та комунального майна», «Про оцінку впливу на довкілля», «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування».

Також пропонується визнати такими, що втратили чинність: Постанову Верховної Ради від 20 жовтня 2020 року № 937-IX «Про заходи протидії поширенню коронавірусної хво-

роби (COVID-19) та захисту всіх систем життєдіяльності країни від негативних наслідків пандемії та нових біологічних загроз»; Постанову Верховної Ради від 17 листопада 2020 року № 1004-IX «Про своєчасне інформування громадян у разі посилення протіепідемічних заходів з метою належної підготовки до такої ситуації»; Закон «Про соціальну підтримку застрахованих осіб та суб'єктів господарювання на період здійснення обмежувальних протіепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» та Закон «Про надання допомоги застрахованим особам на період здійснення обмежувальних протіепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2».

Отже, після ухвалення цього документа із законодавчого поля буде виключено норми, дія яких була розрахована на час запровадження карантину на території України,

а також визнано такими, що втратили чинність у зв'язку із завершенням карантину деяких законодавчих актів України.

Сергій КОВАЛЕНКО.



У Шостці на Сумщині місцева стоматологічна поліклініка запрошує на безплатне протезування зубів: чорнобильців першої і другої категорії обслуговуватимуть за відповідними посвідченнями, а у кого третя, той повинен мати ще й довідку з управління соцзахисту міськради. Це стало можливим завдяки коштам, виділеним державою медзакладу, повідомляє наш власкор Володимир Чернов

ЖИТОМИР:

Останній дзвоник — на руїнах школи

Символічний останній дзвоник пролунав на руїнах зведеного російською ракетною житомирського ліцею № 25.

На початку цієї акції присутні хвилиною мовчання вшанували пам'ять десяткох випускників, які загинули в російсько-українській війні з 2014 року. Директор і вчителі ліцею звернулися до цьогорічних випускників із напутнім словом, а згодом одинадцятикласники по черзі урочисто задзвонили у шкільний дзвоник та передали естафету найменшим учням закладу.

«Ми вирішили провести цей захід, щоб діти розуміли, що будівля зруйнована, але ми об'єднані. Ми спільно працювали й успішно завершили цей рік, хоча він був для нас дуже важким, адже ми були розділені на три локації», — розповів директор закладу Іван Денисюк.

Цьогоріч у ліцеї навчалися понад 1100 учнів; 57 із них — одинадцятикласники, які нині вирушають у самостійне доросле життя.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото з телеграм-каналу департаменту освіти Житомирської міськради.



ВІННИЦЯ:

Виборола бронзу на «Олімпіаді геніїв»

Бронзову нагороду здобула учениця вінницького ліцею № 6 Анна Коваленко на престижному міжнародному конкурсі «Олімпіада геніїв», що традиційно відбувається у США. Її робота має назву «Світанок». Написана англійською, як того вимагають умови конкурсу. Школярка розповіла про одного з робітників Запорізької АЕС, окупованої нині російськими агресорами. Словами свого героя привернула увагу до проблем найбільшої у Європі атомної станції, назвала шляхи можливого їх розв'язання.

Журі високо оцінило значили бронзовою медаллю.

Науковий керівник ліцейки — вчитель іноземних мов Владислав Качур, фіналіст міжнародного конкурсу Global Teacher Prize Ukraine.

Загалом роботи на конкурс подали 1634 учасники з 60 країн.

Організатори «Олімпіади геніїв» ставлять за мету привернути увагу до проблем екології і визначити шляхи їх розв'язання, зокрема завдяки підвищенню рівня екологічної свідомості насамперед молоді. Саме тому конкурс спрямовано на участь у ньому підростаючого покоління, яке має бережливо ставитися до довкілля.

Призерку «Олімпіади геніїв» Анну Коваленку привітав міський голова Вінниці Сергій Моргунов.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з фейсбук-сторінки Сергія Моргунова.



ПОЛТАВА:

Відзначили спецпризначенців

У Полтаві начальник поліції області Євген Рогачов привітав підлеглих із сьомою річницею створення спецпідрозділу поліції Корпус оперативно-раптовий дії.

З цієї нагоди за сумлінне виконання службових обов'язків, самовідданість та особисту мужність п'ятьом бійцям КОРДу були вручені відомчі відзнаки, грамоти та подяки.

Водночас керівник поліції регіону наголосив на особливій значущості ро-

максимально протидіють злочинності, передовсім організованій, а також ворожій агентурі в тилу.

За таких обставин Євген Рогачов побажав кордівцям, щоб кількість тих, хто входить на бойові завдання, завжди дорівнювала кількості бійців, які повертаються до своїх домівок.

Василь НЕЇЖМАК.

Фото з сайту ГУ Нацполіції в області.



УЖГОРОД:

Майже півтора мільйона на Армію дронів

Вице-прем'єр-міністр України Михайло Федоров подякував юним закапатиєм за патріотизм. Високопосадовець констатував, що діти згуртувалися й почали проводити шкільні ярмарки, благодійні івенти, спортивні змагання тощо.

На благодійні справи юних патріотів надихають українські витязі на фронтах великої війни. Адже там, на передовій, воїни відстоюють і наше сьогодення, і

наше майбутнє — тобто можливість жити й творити в незалежній, демократичній і соборній Україні.

Також Михайло Федоров подякував школярам за ініціативність та наполегливість. Адже завдяки їхнім старанням бійці на фронті отримують більше дронів, які зберігатимуть життя захисників.

Василь НИТКА.

ДНІПРО:

Тепер з комп'ютерами

Допомогу у підготовці до нового навчального року отримали педагоги Дніпропетровщини — це ноутбуків. Так, до викладачів та вихователів загальноосвітніх шкіл надійшло понад 5,5 тисячі гаджетів. А торік освітяни та учні регіону отримали більш як 14 тисяч ноутбуків.

Уже втретє отримують технічну підтримку і понад 340 викладачів шкіл і садочків у Васильківській

громаді Синельниківського району. Раніше їм видали 48 ноутбуків, тепер — ще 58.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Заборонили вилов риби

Одеса. Через загрозу спалаху інфекційних хвороб та харчових отруєнь у водоймах південного регіону заборонено промислове і любительське рибальство. Про це повідомляє Одеський рибпатруль.

Водночас на ринках та нестворених місцях заборонена торгівля всіма видами водних біоресурсів. А поки що прикордонники спільно з поліцейськими поблизу острова Степовий на річці Дунай затримали бракон'єра — 39-річного жителя Кілії. Він наловив риби на майже 250 тисяч гривень. Про це повідомляє прес-служба Нацполіції в області.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

Укриття перевірили, висновки невістні

Суми. У регіоні завершили обстеження захисних споруд та підбили підсумки проведених інспекцій. Загалом в області нараховується майже 1,5 тисячі приміщень, де можна було сховатися під час ворожих обстрілів та бомбардувань, але майже третина з них виявилась неспроможною надійно захистити людей. Члени комісії, яка перевіряла укриття, з'ясували: на їх ремонт та утримання у бюджетах 12 громад області не заклали жодної копійки коштів.

Порівняно задовільною визнано ситуацію щодо наявності повноцінних захисних споруд у освітніх закладах Сумщини. За словами директора профільного департаменту ОВА Вікторії

Гробою, облаштування таких приміщень триває. Для цього на умовах співфінансування держава виділила Сумщині 72 млн грн.

Володимир ЧЕРНОВ.

ЦИФРА

На понад 5 млн грн

іноземної допомоги розпродав керівник благодійної організації на Буковині. Йому повідомлено про підозру, інформус Чернівецька обласна прокуратура.

Сергій СУЛИМА.

Латають мости

Кропивницький. Аварійний ремонт покриття мостів розпочали на дорозі М-13 Кропивницький — Платонове в межах Кіровоградської області.

Дорожники звертають увагу на поважний вік і самого шляху, і мостів.

Автошляхом інтенсивно рухається вантажний та пасажирський транспорт, заважали в Службі відновлення та розвитку інфраструктури в області, тож капітальний ремонт давно назрів.

Петро МЕЛЬНИК.

Трактористи — нарозхват

Хмельницький. З початку року майже дві тисячі роботодавців поінформували обласну службу зайнятості про потребу в кваліфі-

кованих працівниках. Популярними залишаються професії у сферах торгівлі та послуг, транспорту, сільськогосподарства та переробної промисловості.

Уже тепер готові надати роботу понад двом сотням швачок та сотні водіїв.

Роботодавці шукають і продавців, котрим пропонують у середньому 7,5 тисячі гривень зарплати. По вісім тисяч гривень готові платити підсобним робітникам та кухарям. Найбільше ціняться слюсарі-ремонтники та трактористи, яким обіцяють до десяти тисяч гривень щомісяця.

Ірина КОЗАК.

Ділитимуться досвідом господарювання

Миколаїв. Муніципалітети Данії готові поділитися з миколаївцями кращими практиками розвитку громад та вирішенням проблемних питань життєдіяльності населених пунктів.

Миколаїв відвідав консультант Національної асоціації муніципалітетів Данії Еппе Ольсен. Разом із представником Посольства Данії в Україні Василем Заліщуком пан Ольсен провів низку робочих зустрічей з керівниками структурних підрозділів міської ради та комунальних підприємств обласного центру.

Сторони обговорили питання відновлення міста та можливості співпраці з муніципалітетами Данії за різними напрямками: водо- і теплопостачання, благоустрою та озеленення, транспортні перевезення тощо.

Олена ІВАШКО.

Міжнародна спільнота напрацьовує інструменти для швидкої відбудови нашої держави

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Ріші Сунак зазначив, що попри війну Україна відновлюється вже зараз. Зокрема, після обстрілів критичної інфраструктури Києву вдалося не лише повністю відновити електропостачання по всій країні, а й почати експортувати електроенергію до Євросоюзу. Утім, зрозуміло, що відбудова потребуватиме значних коштів та інвестицій. З цього приводу Ріші Сунак нагадав, що цього тижня Велика Британія ухвалила закон, який забороняє знімати санкції з росії, поки та не компенсує збитки Україні. Також він оголосив про новий пакет фінансової підтримки для України на 3 мільярди до-

ларів. Окремо глава британського уряду повідомив про запуск Лондонської рамкової програми зі страхування від військових ризиків, яка є «величезним кроком вперед» зі страхування інвестицій в Україну та надання інвесторам впевненості.

Також, за словами британського прем'єра, вже зараз майже 400 підприємств з 38 країн оголосили про бажання взяти участь у відновленні України. Крім того, Ріші Сунак повідомив про запуск нового британсько-українського технологічного мосту з метою сприяння інвестиціям і талантам, а також підтримки «зеленої» енергетики.

У відкритті конференції взяла участь і Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляен. Вона розповіла, що, попри надзвичайно складну ситуацію, Україна протягом останнього часу змогла відновити 40 мостів, 2 тисячі кілометрів доріг, 900 залізничних станцій. Мало того, незважаючи на війну, Україні, за її словами, вдалося прискорити реформи, зокрема, у сфері судочинства, боротьби з корупцією, а також Урсула фон дер Ляен згадала ухвалений закон про ЗМІ. «Українці борються не лише за себе, а й за наші спільні цінності», — наголосила Урсула фон дер Ляен. Тож і Євросоюз, на її думку, на кожну рефор-

му, проведену в Україні, має робити крок назустріч. «Україна має відновитися як вільна країна, як член Європейського Союзу», — заявила Урсула фон дер Ляен під гучні оплески залу. Президентка Єврокомісії нагадала про 50 мільрдів євро, які ЄС надасть протягом найближчих років. Крім того, 18 мільрдів євро макрофінансової підтримки Брюссель надасть цього року.

У конференції загалом беруть участь представники провідних країн. Так, учора у першій дискусії питання відновлення нашої держави обговорювали держсекретар США Ентоні Блінкен (який, до слова, оголосив про новий пакет до-

помоги на 1,3 мільярда доларів для енергетичних та інфраструктурних потреб), Президент Естонії Алар Каріс, Прем'єр-міністр Латвії Кріш'яніс Каріньш, а також глави МЗС Італії, Німеччини, Японії, Франції, Польщі та Канади.

На завершення першої дискусії учора виступив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль. Він поділився баченням уряду про наступні кроки, які слід зробити для використання заморожених російських активів у відбудові України, та запропонував створити універсальний механізм стягнення компенсацій з країн-агресорів.

Тетяна ПАСОВА.

ПЛАНЕТА

Як олігархи путіна обходять санкції

Попри міжнародні санкції, олігархи, наближені до російського диктатора владіміра путіна, продовжують володіти дорогою нерухомістю за кордоном та вкладають капітали у західні активи. Все це стало можливим завдяки підставним особам. Про одну таку, власника компанії «Евокорп» максима вікторова, розповіли «Важные истории».

Цьому виданню анонімно джерело передало так званий архів ротенбергов — 30 тисяч електронних листів та 12 тисяч документів, які проливають світло на те, як аркадії та борис ротенберги за допомогою підставних осіб приховують свої активи та обходять західні санкції.

Отримані викривальні документи «Важные истории» передали 17 відомим світовим ЗМІ, які розповіли про російські афери. Головну роль тут зіграв максим вікторов, власник компанії «Евокорп». Цей росіянин, який володіє бізнесом у Великій Британії, через свої структури керував усіма закритими пайовими інвестиційними фондами, які отримали частки в компаніях ротенбергов, котрі після анексії Криму потрапили під міжнародні санкції.

Олігархи завдяки путіну зробили мільярди доларів на контрактах з «газпромом» і на олімпійських об'єктах у Сочі. Великі капітали, отримані завдяки державним підтримкам, опинилися під загрозою. Ось тоді на горизонті з'явився максим вікторов.

Перед розпадом СРСР він працював у слідчому управлінні прокуратури росії, згодом перейшов у КДБ, був радником міністра оборони анатолія сердюкова.

Разом з другим путіна міхаїлом ковальчуком та старшою донькою президента рф маріною воронцовою входить до президії російської асоціації сприяння науці.

У той час, коли ЗМІ розповідали, як ротенберги позбавляються своїх активів, максим вікторов допомагав олігархам приховувати нерухомість та фінанси на Заході. У Великій Британії він мав спільний бізнес із принцом Майклом Кентським. Любив вихвалитися перед гостями унікальною колекцією музичних інструментів Страдіварі, Гварнері дель Джезу, Бергонзі. Мав імідж респектабельного бізнесмена, якому в отриманні візи у Велику Британію сприяв сам принц Кентський.

Завдяки витоку документів «Важные истории» знайшли активи ротенбергов у ЄС: віллу в Австрії за 10,8 млн євро, дві квартири в Ризі по 200 тис. євро, літак Bombardier вартістю 42 млн євро, кілька будинків у Франції за 15,8 млн євро, кінний клуб...

Частину нерухомості в Монако аркадій ротенберг записав за допомогою закритих пайових фондів на свою неофіційну дружину марину бородуну.

Довірена особа олігархів максим вікторов долучився і до купівлі шале на гірськолижному курорті Кіцбюель за 10,8 млн, яким користувалася сім'я владіміра путіна.

ротенберги користувалися літаком з бортовим номером M-KBSD, який належав вікторову, бо свій авіапарк через санкції вони втратили.

З отриманих «Важними історіями» документів випливає, що ротенберги вдалися до послуг вікторова для ухилення від сплати податків. Він найняв адвокатську фірму Дональда Манассе з Монако, щоб врятувати 42-метрову яхту «Рахіль» у Франції.

Завдяки «архіву» ротенбергов світ дізнався про схеми уникнення міжнародних санкцій прибічниками російського диктатора.

Богдан КУШНІР.

Піднімаючи партнерство до рівня солідарності

Норвегія демонструє свою підтримку та солідарність з українцями в розпал цієї жорстокої терористичної атаки з боку росії. Про це заявив мер міста Лінгдал Ян Крістенсен під час підписання Угоди про партнерство з Кривим Рогом.

«Ми у муніципалітеті Лінгдал хочемо підняти співпрацю до рівня солідарності та партнерства. З Кривим Рогом станемо партнерами в галузі культури та спорту, у бізнесі та громадському секторі. Наша співпраця полягає і у навчанні один одного. Впевнений, що наше партнерство, особливо у цей складний для вашої країни час, буде плідним та успішним», — зазначив він.

Посол Норвегії в Україні Хелене Санд Андресен зазначила, що її країна засуджує жорстокий напад росії на Україну, який є порушенням міжнародного права та міжнародного порядку.

«Українці продовжують боротися не лише за самих себе, але й за весь світ. Безумовно, ця хоробрість нас надихає. Між наши-

ми країнами є глибокі історичні зв'язки, і разом ми можемо працювати, щоб будувати краще майбутнє. Активне місцеве самоврядування — це основа процвітаючої країни. Тож, сподіваємося, що така співпраця включатиме підтримку децентралізації, обмін досвідом, залучення громадськості та інше», — наголосила вона.

Тимчасова повірена у справах України в Норвегії пані Лілія Гончаревич розповіла, що сьогодні, коли Україна втрачає своїх людей, об'єкти інфраструктури, освітні та медичні заклади, міжнародна підтримка вкрай важлива. І співробітництво між цими двома містами повинно стати прикладом для інших.

«Обсяг наших втрат просто величезний, тому для нас важливо бачити та відчувати солідарність міжнародних партнерів. Кривий Ріг — визначне місто, історія якого починається з часів українського козацтва, а історія міста Лінгдал сягає корінням скандинавської епохи. Сподіваємося, що співробітництво між Кривим Рогом та Лін-

гдалом слугуватиме основою для подальшого розвитку тісних та плідних відносин України та Норвегії. Зараз Кривий Ріг переживає страшні часи втрат та потребує відбудови й відновлення. Тому пріоритетом будуть: енергетична відбудова, енергетична інфраструктура, гуманітарний сектор. Сподіваємося на взаємну допомогу, адже друг пізнається в біді», — вважає Лілія Гончаревич.

Радник з міжнародних відносин Асоціації міст України Наталія Лазаренко впевнена, що місто Лінгдал теж виграє від цієї співпраці, адже Кривий Ріг має необхідний досвід, яким може поділитися.

Підписуючи документ, в. о. міського голови Кривого Рогу Юрій Вілкул акцентував, що це стане початком реалізації спільних проектів в освіті, культурі, налагодженню бізнес-відносин: «Також підтримка наших міжнародних партнерів важлива у відновленні та розвитку Кривого Рогу й України після нашої спільної Перемоги, зокрема в залученні інвестицій».

Зазначимо, що на території графства Агдер, де розташоване місто Лінгдал, зосереджені виробництва корабельного та нафтодобувного обладнання, кранів, вітрових турбін, розвинена зелена вітрова енергетика. А 31 травня влада цієї країни, яка за індексом розвитку людського потенціалу посідає друге місце у світі, а за рівнем ВВП на душу населення — четверте, вирішила надати Україні п'ятирічну програму військової допомоги на суму 7 мільярдів євро. Також Норвегія виділить 378 мільйонів євро на гуманітарну допомогу та підтримку економіки.

До речі, з початку року партнерами Кривого Рогу вже стали такі потужні економічні центри, як Дуйсбург (Німеччина), Люблін (Польща) та Еспоо (Фінляндія). В місті впевнені, що результативна співпраця та довіра до громади збільшує кількість партнерів найбільшого українського промислового центру та є однією зі складових подальшого розвитку.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Дніпропетровська область.

Польський Мальборк — новий партнер волинського Володимира

Минулого тижня делегація Володимирської міської ради на чолі з її очільником Ігорем Пальонкою відвідала польське місто Мальборк. Результатом візиту стало підписання договору про партнерство між Володимиром та Мальборком.

Під час перебування у Польщі володимирська делегація познайомилась із життям мешканців Мальборка, вивчила досвід роботи місцевого муніципалітету, закладів охорони здоров'я, житлово-комунального господарства, освіти, культури, міської інфраструктури. Також володимирчани взяли участь у святкових заходах з нагоди Дня міста Мальборк.

Щемними були відвідини місцевого хостелу, який з перших днів російсько-української війни став прихистком для сотень біженців з України. Зараз у ньому мешкають 46 українців — жінок з дітьми та літніх людей з Донеччини, Сумщини, Житомирщини та інших областей. Серед проблем, які відчувають наші земляки, брак українських книжок, особливо дитячих, та медикаментів, які не продаються в Польщі. Тож міський голова Володимира Ігор Пальонка пообіцяв допомогти їм у цьому.

Делегація з Володимира мала змогу познайомитися з депутатами міськради Мальборка і побувати на пленарному засіданні сесії. Перед її початком Ігор Пальонка подякував польським партнерам за допомогу, яку вони надають Україні.

Під час зустрічі у міській раді разом із польськими колегами обговорили подальшу співпрацю з реалізацією проекту «Полоніка» щодо реставрації костелу Юакіма та Анни у Володимирі за кошти Польщі.

Урочисте підписання угоди про співпрацю між Володимиром та Мальборком відбулося у літній трапезній, що є найкрасивішим залом Мальборцького замку XIII століття, що є пам'яткою світової спадщини ЮНЕСКО. Угоду про партнерство підписали: міський голова Володимира Ігор Пальонка, бурмістр Мальборка Марек Хажевський та голова міської ради Мальборка Павел Дзівош (на знімку зліва направо). Після цього очільники міст-партнерів обмінялися прапорами та символічними подарунками. Отже, місто Володимир стало повноцінним членом дружньої родини міст-побратимів Мальборка, а таких у нього відтепер вісім. До речі, до лютого 2022 року партнером було і російське місто Светлий, з яким Мальборк розірвав угоду після розпочатої росією війни проти України.

Угода про партнерство є важливим моментом в історії обох міст, адже вона підтримує нові можливості і для підтримки громади Володимира, і для європейської інтеграції на місцевому рівні. Вона є підтвердженням того, що Мальборк з Україною в цей важкий час і залишиться з нею та її жителями після війни, під час відбудови країни та повернення суспільства до нормального життя, — наголосив бурмістр Мальборка Марек Хажевський.

У свою чергу Ігор Пальонка подякував владі та жителям Мальборка за підтримку та допомогу у надскладній для України час, а також висловив упевненість у подальшій тісній та плідній співпраці, яка стане ще результативнішою після нашої Перемоги.



Як зазначено в угоді, партнерська співпраця між містами буде здійснюватися у сферах освіти, культури, спорту, туризму, охорони здоров'я, молодіжної політики, обміну між державними установами та неурядовими організаціями. Зокрема, в межах співпраці планується обмін молоддю, який, доки триває війна, буде одностороннім, тобто до Мальборка на відпочинок приїжджатимуть діти з Володимира.

Того ж дня на площі Ягеллончика, де розташована аля міст-партнерів Мальборка, відбулося урочисте відкриття меморіальної дошки на честь початку нової співпраці, а на площі неподалік міської ради з'явився вказівник, присвячений українському Володимирі із зазначеною відстанню до нього.

ДОВІДКОВО

Мальборк — місто у Польщі. Населення сягає 40 тисяч мешканців (Володимира — 39 тисяч). Розташоване місто за 40 км на південь від Балтійського моря.

Додому українська делегація поверталася не з порожніми руками, а на автомобілі, завантаженому продуктами та медикаментами, які Мальборк передав для внутрішнього переміщення осіб та військових. А головне — з почуттям того, що вони знайшли в Польщі нових надійних і вірних друзів.

Микола ЯКИМЕНКО.
Фото з сайту Володимирської міської ради.

СІМ'Я

Надійний дитячий тил

ЖИТТЯ В БОРОТЬБІ

У придніпровському селі Успенка мешкає чимало талановитих, творчих людей. І в цю креативну когорту тихим, але потужним струменем влилась юна Анастасія Бартко (на знімку).

Насті лише 17 років. За цей невеликий проміжок життєвого шляху дівчині довелося пройти неймовірні випробування. Але пережите не закрило її серце до доброти, до бачення прекрасного. Попри те, що з народження вона має проблеми зі здоров'ям, Настя створює яскраві творчі роботи. А ще вона великий патріот України!

Диво на Різдво...

Ім'я Анастасія в перекладі з давньогрецької означає «повернена до життя, відроджена». І це точно про Настю. Її появу на світ мама Алла Андріївна згадує з болем у серці: «У мене були складні пологи, надії на життя доньки практично згасли. Але вона вхопилась за життя, справді ніби «воскресла».

Тоді батькам, Аллі та Сергію, порадили якнайшвидше охрестити новонароджену доньку. За хрещеного батька взяли лікаря-гінеколога пологиного відділення Онуфріївської ЦРЛ Сергія Пінчука. Лікарям вдалося стабілізувати стан дівчинки. А ще була неймовірно тяжка і тривала повсякденна робота мами, підтримка тата, родини.

Настя довго не могла розмовляти, ходити. І те, що вона нині разом з іншими дітьми вчиться у звичайній школі, займається мистецтвом, можна без перебільшення вважати подвигом — мами дівчинки і її самої.

«Інші мами возили своїх дітей на відпочинок до моря, а я об'їхала з Настею «найпопулярніші» лікарні, реабілітаційні центри та інститути ортопедії. Кропивницький, де найбільше лікувались, став для нас найріднішим містом, — згадує Алла. — Ми йшли до мети, долаючи неймовірні фізичні страждання та моральне виснаження... Але нам вдалося досягти дуже важкою працею. У цьому допомагають небайдужі люди.

«Вчителька Юлія Лошак першою показала, що вірить у Настю, — згадує Алла Андріївна. — Яюсь у четвертому класі дала їй одну з ведучих ролей на новорічному ранку. Донька навіть виконала танок. Це було неймовірною підтримкою».

Сама ж Настя оберігає свого молодшого брата Дмитрика. Різниця в них невелика — майже три роки, та сестричка стала для нього спочатку нянею, тепер — найкращим другом.

Брат, ще не розуміючи причин, бачив: сестричка фізично не така, як усі. Та завжди був поруч, навіть вчив про деревах лазити.

Обереги на землі і на небі

Дівчинка росла бійцем, бо невеликі шанси повноцінно жити виборювала щодня. Це гартувало її характер, який нині не за роками сильний і без перебільшення мужній. А головне — вона має кришталеву чисту й щирю душу.

...Настя не гралась, як усі дівчатка, ляльками. Та якось до її рук потрапила незвичайна лялька.

Щоденник і картини

Ще до початку повномасштабного вторгнення російських військ в Україну родина Бартків знала, що таке війна. Голова родини Сергій Бартко у лавах ЗСУ — з 2020 року. Відтоді у всіх членів родини неймовірно загострилось почуття патріотизму, справедливості.

Від 24 лютого 2022-го неймовірні трагедії і втрати українського народу стали перевіркою на силу духу і життєву міцність. В Анастасії Бартко її внутрішній протест проти рашистської навали, її переживання за тата та інших захисників, за долю рідної країни допомагала висловити творчість. Вона почала вести щоденник. Записує до нього, як через війну змінилось мирне життя, і за кожним написаним рядком — біль та стійка впевненість: «Україна перемаже!»

А ще дівчина почала малювати, має багато кар-

лектроенергії — при літаріку мобільного телефону. Але це ніяк не вплинуло на їхню якість. Коли Анастасія береться до справи, то працює старанно.

Особливий одяг

З початку великої війни внутрішні переживання Анастасії Бартко стали очевидні і зовні — почала по-іншому одягатись. Кольором хакі хоче нагадати, що в країні війна! вона стосується не лише тих родин, які чекають рідних з фронту. Всі мають бути причетними до опору ворогу, якщо не на бойових позиціях, то в тилу.

«Зазвичай у гардеробі кожної родини є різний одяг — святковий, буденний, робочий, спортивний. А в нас ще є святій, — зазначає Алла Бартко. — Це військовий одяг нашого тата, це моя футболка кольору хакі з емблемою легендарного 42-го ОМПБ, яку одягаю лише у важливі для родини дні».

Сім'я Бартко мріє про переможний для України



До школи Настя пішла у вісім років. Те, що іншим учням вдається без зусиль, їй доводиться досягати дуже важкою працею. У цьому допомагають небайдужі люди.

«Вчителька Юлія Лошак першою показала, що вірить у Настю, — згадує Алла Андріївна. — Яюсь у четвертому класі дала їй одну з ведучих ролей на новорічному ранку. Донька навіть виконала танок. Це було неймовірною підтримкою».

Сама ж Настя оберігає свого молодшого брата Дмитрика. Різниця в них невелика — майже три роки, та сестричка стала для нього спочатку нянею, тепер — найкращим другом.

Брат, ще не розуміючи причин, бачив: сестричка фізично не така, як усі. Та завжди був поруч, навіть вчив про деревах лазити.

мир. Він справді дається дуже гіркою ціною. Для них ця ціна — здоров'я тата. Сергій нині бореться з важкою хворобою, яка змусила залишити побратимів. Допомагає військовому пройти це життєве випробування його надійний тил — дружина і діти.

Раптово подорослішав син Діма. Нещодавно повернувся додому зі своєю першою зарплатою — заробив на заготівлі сіна. Скромно відкликав маму, а через хвилинку вона повернулася з коробкою цукерок — подарунком сина з першої зарплати. Хлопець свідомий того, що на нього теж має розраховувати сім'я.

Отака вона, родина Бартків — борців за характером і щирим серцем!

Руслана СОРОКА.
На знімку: роботи Насті — для найрідніших.
Фото автора.



Пам'ять про брата

Бійцю-«кіборгу» Миколі Самаку з Косівського району цьогоріч виповнився б 31 рік. Та він вічно залишився 22-літнім.

Свого брата-сироту єдина його сестра Надія бачила востаннє на своєму весіллі у жовтні 2014 року. У січні 2015-го під час захисту Донецького аеропорту боєць загинув. Обгоріле тіло вивезли аж через місяць. Під номером 872 воно опинилось в могилі в місті Дніпро майже на рік. Знадобилася купа часу та 12 експертиз ДНК для встановлення особи загиблого. «Кіборг» посмертно нагороджений орденом «За мужність» III ступеня та нагрудним знаком «За оборону Донецького аеропорту».

«Востаннє Микола телефонував на Водохреще, 19 січня 2015-го, — пригадує Надія Самак. — А через кілька днів мені повідомили, що брат того ж дня загинув. Ми вирости сиротами: мама померла під час мого народження, а батько — через два роки. Мене віддали батьковим родичам у нашому селі Баня Березова, а братика забрала рідня по маминій лінії до сусіднього села Текуча. Бачилися ми нечасто: лише як наші опікуни сходилися в гості».



Після школи Микола розірвав опікунство і вступив до Івано-Франківського фізкультурного технікуму. Прагнув бути атлетом, як батько, який мав звання майстра спорту з боротьби. В серпні

2014 року юнак був мобілізований, а в жовтні підписав контракт із ЗСУ. Служив стрільцем зенітно-ракетного взводу 3-го батальйону 80-ї аеромобільної бригади.

«Я пам'ятаю наші з братом розмови, кожна нашу зустріч, — розповідає Надія. — Пригадую наші дитячі плани, мрії на майбутнє, смішні суперечки (хто буде натирати картоплю на деруни)... Як Микола навчав мене жити і завжди хвилювався, щоб не дати якийсь поганій приклад. Дуже приємно згадувати ці моменти й водночас боляче, що ніколи більше не повторяться. Найтяжчим є те, що наше спілкування тривало так мало. І як нині хочеться поділитися з братом якимись радощами чи проблемами!»

Надя іноді тішить себе ілюзією, що брат живе десь далеко і вона може написати йому листа. Тільки чекати відповіді, на жаль, безглуздо... Тепер про Миколу вона розказує своїм дітям Андрійкові та Аліні.

Спочатку Микола Самак числився як зниклий безвісти. Лише через місяць його тіло, як і тіла загиблих побратимів, вивезли з розгромленого вщент терміналу Донецького летовища.

«Очевидно, Надійка надто сильно сподівалася побачити брата живим, бо експертиза двічі не змогла виявити схожість ДНК, — розповіла подруга їхньої покійної матері Калина Шпанюк-Атаманюк. — Лише після ексгумації тіла батька, завдяки аналізу ДНК на генетичну сумісність, вдалося розпізнати тіло Миколи. Це сталося майже через півтора року після його загибелі. Тяжка доля, тяжка смерть, довга дорога додому...»

Людмила СТРАЖНИК.
Івано-Франківська область.

Фото надано Надією Самак.

ПСИХОЛОГІЧНИЙ ЛІКНЕП

На що потрібно звернути увагу матерям із дітьми, які повертаються із безпечніших місць додому та з-за кордону в Україну? Продовжуємо публікувати поради психолога Світлани РОЙЗ:

► Щоб діти були готовими до сирен, їм важливо почути сигнал тривоги ще до повернення в Україну. І почути пояснення: «Сигнал тривоги каже про те, що наше ППО готове знешкодити небезпеку. Ми теж маємо подбати про свою безпеку».

► Зорієнтуйтеся, де у вашій квартирі безпечно

місце (краще казати «захищене»). Тримайте там необхідне: ліхтарик, повербанк, воду, печиво, ковдру, подушку... Потренуйтеся у грі: «хто перший добіжить у нашу схованку». А вже під час тривоги захищайте там щось, щоб дитина шукала «скарб» і відволікалась. Підготуйте матеріали для творчості

Шлях додому

(папір, розмальовки, олівці), а також аудіоказки та навушники. Щоб зайняти дитину від 5 років і підтримувати близькість, можна завантажити в телефон карткову гру: «Скажи мені: сила запитань»: <http://bit.ly/3HruEwS>.

► Більше ігор та практик знайдете у «Стресостійкому дитинознавстві».

► З'ясуйте, де у вашому районі найближче укриття.

дичці <https://bit.ly/миго-тові-продітей>.

► За цей рік ми всі змінилися, здобули різний досвід, і дітям варто сказати, що сьогодні всім потрібен час на «синхронізацію» з друзями. Було б добре дізнатися, хто з них нині у місті, щоб зустрітись та відновити спілкування. Шукайте також гуртки, садки, школи, майданчики.

► Нова тема нашого життя — мінна безпека. Загальне правило: нічого на вулиці не підіймати!

«Не підходь, не чіпай, дорослим розповідай». Більше — на сайті UNICEF. І в кліпі «Дивись, куди ідеш» <https://www.youtube.com/watch?v=cE8X18AEwDs>.

► І найважливіше: визначте для себе, хто ваше «коло підтримки», до кого можете звернутися, прийти, написати, зателефонувати — по підтримку, якщо вона знадобиться.

Дякуємо Світлані Ройз за актуальні поради та психологічну допомогу!

АКТУАЛЬНО

Єврокомісія закликала європейські культурні інституції допомогти комп'ютеризувати українські музеї та бібліотеки

Міністерство культури та інформаційної політики спільно з Міністерством цифрової трансформації за підтримки Європейської комісії розширило ініціативу «Ноутбуки для України» для цільового забезпечення українських музеїв та бібліотек комп'ютерним обладнанням. Наразі МКІП активно працює над створенням Єдиного державного реєстру Музейного фонду. Як зазначає заступниця міністра культури з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Анастасія Бондар, переважна більшість національних музеїв та бібліотек не мають технічного обладнання для наповнення та ведення такого реєстру.

Станом на сьогодні в Україні налічується майже 2,5 тис. музеїв та 16 тис. бібліотек, і лише 10% з них забезпечені необхідними технічними засобами. «У межах Digital Assembly 2023 за підтримки DG Connect та Euroreana ми публічно звернулися до європейських культурних інституцій, щоб ті допомогли українським музеям ноутбуками, сканерами, пристроями для зберігання даних та іншими технічними засобами для ефективної документації об'єктів, які можуть бути втрачені внаслідок варварських злочинів росіян в Україні», — наголошує Анастасія Бондар.

У 2022 році МКІП, Міністерством культури та національної спадщини Польщі та Solidarity Fund PL було розпочато реалізацію проекту «Впровадження електронної системи реєстру Музейного фонду України». «Цей проект дасть змогу установам, що уповноважені на зберігання об'єктів державної частини Музейного фонду України, самостійно інтегрувати до системи реєстру дані про музейні предмети, які в них зберігаються, реставруються, перевозяться або були втрачені. Реєстр буде доступний для взаємодії з державними та міжнародними системами та сервісами для отримання дозволів на вивезення культурних цінностей та подальшої інтеграції України в мистецьку спільноту Європи. Крім цього, відкриті дані реєстру будуть опубліковані на інформаційному веб-ресурсі для популяризації українського мистецтва та музейних колекцій», — наголошують у міністерстві.

Світлана ЧОРНА.

Тернопільщина: земельних ділянок під ліси побільшає

Про це повідомив керівник держпідприємства «Ліси України» Юрій Болоховець (на знімку).

«Цієї осені Тернопільщина збільшить обсяги висадки лісів. Завдяки підтримці міжфракційного депутатського об'єднання (МФДО) «Відновлення та розвиток лісів України» до лісового фонду будуть передані додаткові земельні ділянки.

Нещодавно разом із лісівниками Тернопільщини приймали представників міжфракційного депутатського об'єднання «Відновлення та розвиток лісів України». МФДО об'єднує народних депутатів із різних регіонів України, які опікуються лісовою проблематикою.

Тернопільська область належить до малолісних регіонів країни. Площа земель лісгосподарського призначення лише трохи більш як 200 тис. га. Наше стратегічне завдання — збільшити лісистість області. Це екологічна безпека й інвестиція у майбутнє країни. Крім того, є економічна складова: місцеві ліси переважно складаються з цінних порід деревини (бук, ясеня, граб, модрина), — каже голова ДП «Ліси України».

За його словами, робота триває у декількох напрямках.

«По-перше, почали створювати більше якісного садивного матеріалу — зокрема, народні депутати відвідали наш новий селекційно-насіневий центр з вирощування саджанців із закритою кореневою систе-



мою (ЗКС) із найсучаснішим обладнанням.

Щоб задовольнити потреби області, центр має вийти на виробництво 3 млн саджанців на рік. Завдання цілком реальне — завдяки лісовій реформі у ДП «Ліси України» з'явилось більше можливостей для інвестицій.

Другий напрям — пожежна безпека. Створюючи новий ліс, маємо мінімізувати ризики його втрати. Члени МФДО ознайомилися з роботою нашої тривірневої системи моніторингу та відеонагляду. Вона стає дедалі більш досконалою, включає нові компоненти та можливості. Не випадково цього року маємо рекордне зниження площі та кількості пожеж.

Важлива складова пожежної безпеки — розширення мережі рекреаційних пунктів. Разом із де-

путатами відвідали один з об'єктів та переконалися, що проекти, розроблені ДП «Ліси України», справді сучасні та продуктивні. Є дитячі майданчики, місця для розведення багаття. Дякую Людмилі Марченко за важливе зауваження — пункти розміщені поруч із дорогами зі жвавим трафіком, тому потрібно приділити більше уваги безпеці відпочивальників. Будуть обов'язково внесені відповідні зміни до проектів.

Третій напрям — збільшення площі лісових угідь. На Тернопільщині багато ярів, балок, які громадами не використовуються для ведення сільського господарства. Деякі ділянки вже частково самозалісені. ДП «Ліси України» готове брати відповідальність за такі ділянки, переводити їх у державний лі-

совий фонд, проводити залісення, лісовпорядкування», — зазначає Юрій Болоховець.

Він наголосив, що сьогодні громади не отримують нічого — після передачі земель місцеві бюджети матимуть додаткові надходження. У середньому з одного гектара державні лісові господарства сплачують громадам понад 400 грн на рік.

«Обговорили це питання з головою Тернопільської ОВА Володимиром Трушем, керівниками Трибухівської, Товстенської, Теребовлянської та інших громад. Деякі громади вже передали або передають ділянки. Дехто ще розмірковує. Завдяки підтримці народних депутатів знайшли порозуміння та домовились більш активно просувати ініціативу з передачі земель. Підключити активістів, екологів, громадськість. Тернопільська обласна державна адміністрація також обіцяє всебічне сприяння процесу. Уже цієї осені Тернопільщина має збільшити висадку лісів», — переконаний посадовець.

Також Юрій Болоховець розповів, що не залишилася поза увагою МФДО і тема забезпечення переробників деревинною.

«Показали депутатам, як працює система складів у наших лісництвах. Зустрілися з місцевими переробниками. Перевірилися, що проблем з доступом до ресурсу немає! Підприємців також цілком задовольняє рівень сервісу — можна приїхати, вибрати контрактно-

вану деревину, переконатися у її якості. Єдине побажання бізнесу — перехід на систему довгострокових контрактів, прив'язаних до ринкових цінних індексів. Уже працюємо над цим, пропонуємо представникам парламенту долучитися до процесу обговорення нової моделі реалізації», — каже головний лісівник.

Парламентарії також проінспектували одну з ділянок, де планується будівництво лісової дороги. Це один з ключових напрямів інвестицій ДП «Ліси України» цього року.

«Лісові дороги — це і економіка, і безпека, і соціальний фактор, бо нашими дорогами користуються і місцеві громади, й інші користувачі. Проект буде максимально прозорим — усі закупівлі відбуватимуться винятково на відкритих аукціонах. Будувати налаштовані якісно, щоб через декілька років не довелося переробляти.

Дякую шановним колегам з МФДО «Розвиток та відновлення лісів України» за увагу до проблематики лісової галузі — важливі зауваження, пропозиції, ідеї.

Переконаний, що МФДО стане майданчиком, який об'єднає усіх стейкхолдерів галузі заради конструктивного та факхового вирішення питань розвитку лісного господарства України», — підсумував Юрій Болоховець.

Вл. інф.
Фото прес-служби ДП «Ліси України».

Тренування з домедичної допомоги у столичній підземці

У київському метро навчають надавати першу домедичну допомогу при надзвичайних ситуаціях.

На 12 станціях столичного метро фахівці навчали домедичної допомоги всіх охочих киян та гостей міста. Навичок, зокрема первинної оцінки стану постраждалого, допомоги при масивній кровотечі, порушенні прохідності дихальних шляхів, зупинці кровообігу, термічних опіках навчатимуть досвідчені спеціалісти та інструктори Центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф. Проведення тренінгів для пасажирів столичного метро розпочали у вересні минулого року. За цей час майже 10 тисяч киян і гостей столиці долучилися до лекцій та практичних навчань.

Люди вишикуються біля тренувальних пунктів задовго до початку роботи медиків. Багато містян занотовують алгоритм надання того чи іншого виду допомоги або знімають увесь процес на відео. З огляду на попит тренінги в метро проводять кожної третьої п'ятниці місяця.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.



ОГОЛОШЕННЯ

Втрачено посвідчення учасника бойових дій, серія УБД №144330, видане Головним управлінням Національної поліції в Донецькій області від 23.03.2019 на ім'я **Кіор Олександра Сергійовича**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення дитини з багатодітної сім'ї, серія СВ017422 від 13 травня 2014 року, видане на ім'я **Іванько Радомір Едуардович**, вважати недійсним.

Втрачений студентський квиток, виданий Львівським національним університетом імені Івана Франка на ім'я **Лемех Юлії Олегівни**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення Київської міської Державної адміністрації КП "Київблагоустрій", посвідчення провідного інспектора в м. Києві Печерського району, видане на ім'я **Вашук Дмитро Тарасович**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія ЮА № 006198, видане Управлінням особового складу штабу Командування ВМС ЗС України від 10.05.2015 року на ім'я **Красотіна Євгена Володимировича**, вважати недійсним.

Втрачений Атестат про повну загальну середню освіту КВ №12735931 виданий Ліцеєм №38 ім. В. М. Молчанова 20 червня 2000 року на ім'я **Гориненко Ірина Валеріївна**, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Кияниця О.В., запрошує спадкоємців померлої "26" листопада 2022 року **ХРИСТІЙ ГАЛИНИ ГРИГОРІВНИ**, народження 19.11.1946 року, для оформлення спадщини строком до "01" липня 2023 року. Після вказаної дати свідоцтва про право на спадщину будуть видані спадкоємцям, які прийняли спадщину.
Адреса: майдан Профспілок, буд. 2, кв. 3, м. Запоріжжя, тел. 050-421-04-02.

Втрачене службове посвідчення Державної прикордонної служби України, ПС № 154809, видане 24.10.2022 р. на ім'я **Коваленко Наталії Миколаївни**, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Хустського районного нотаріального округу Закарпатської області Чижмарь Сергій Іванович повідомляє про відкриття спадщини після смерті 19.06.2022 року **Тажон Миколи Васильовича**, 18.12.1997 року народження, останнє відоме місце проживання: с.Шаян, вул.Співоча, буд.15, Хустського району, Закарпатської області.

Втрачений студентський квиток, РВ №13359185, виданий Житомирським торговельно-економічним коледжем на ім'я **Кучеренко Мар'яна Сергіївна**, вважати недійсним.

Спадкоємці померлого, які претендують на спадщину, можуть звернутись до нотаріуса до 15 липня 2023 року за адресою робочого місця нотаріуса: Закарпатська область, Хустський район, м.Хуст, вулиця Корятовича, буд.5 (п'ять).

Втрачений документ: **картку водія для цифрового тахографа №UAD0000004CGX000** видана ДП"ДержавтотрансНДІпроект" яка чинна до 23.01.2024р на ім'я **Дашко Тарас Володимирович**, вважати недійсним

Втрачено посвідчення учасника бойових дій, серія УБД №178129, видане Головним управлінням Національної поліції в Донецькій області від 27.12.2019 на ім'я **Кіор Наталії Валентинівни**, вважати недійсним.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Короткочасні дощі з грозами очікують лише у західних областях. Температура повітря 28—30 з позначкою плюс. Вночі — 17—19 градусів тепла. Вітер південно-східний, 3—8 м/с

■ **1792.** Народився Петро Галаган — український поміщик, меценат. ■ **1877.** Народився Болеслав Яворський — український музикознавець, піаніст, композитор і педагог-новатор, організатор музичної освіти. ■ **1941.** У тюрмах Західної України енкаведисти почали розстріли в'язнів — переважно діячів ОУН, інтелігенції та національно свідомих громадян. Цього дня в чотирьох тюрмах Львова було розстріляно 108 осіб. ■ **1992.** Помер Іван Сокульський — український поет, правозахисник, громадський діяч.

СПОРТ

Дано старт Європейським іграм

Учора в Кракові на «Міському стадіоні» імені Генрика Реймана, який вміщує понад 33 тисячі глядачів, відбулося урочисте відкриття Європейських ігор (змагання завершаться 2 липня).

Україну на Іграх-2023 представлятимуть 263 спортсмени. Це на 65 атлетів більше, ніж чотири роки тому.

Українці виступатимуть у 27 із 30 змагальних дисциплін (в артистичному плаванні та баскетболі 3х3 — лише жіночими командами). Не братимуть участь наші атлети в турнірах з пляжного гандболу, паделу (різновид тенісу) та регбі-7.

Найбільше представництво матимемо в легкій атлетіці — 44 учасники. Звання чинних чемпіонів у Кракові обстоюватимуть, зокрема, боксер Олександр Хижняк, каратистка Аніта Серьогіна, веслувальниця Марія Повх, дзюдоїстка Дар'я Білодід, легкоатлетки Анна Рижикова, Тетяна Мельник та Ольга Ляхова.

Організатори змагань у Польщі висловили свою підтримку Україні та не дозволили виступати на Європейських іграх атлетам з країни-терористки та її співучасницям.

«Представники росії та білорусі не будуть присутні на Європейських іграх за жодних обставин, попри всі процедурні норми», — заявив ще раніше президент оргкомітету змагань Марцін Новак.

Звісно, ми вболіваємо за українських спортсменів та бажаємо їм перемоги. А про події на Європейських іграх інформуватимуть «Голос України» та наш сайт www.golos.com.ua.

Четвірка з УПЛ — у сотні найталановитіших у Європі

Футбол. Одразу чотири представники української Прем'єр-ліги увійшли до списку 100 кращих молодих гравців Європи. Список претендентів на приз Golden Boy 2023 традиційно склала TuttoSport.

Найвищу сходинку в рейтингу серед представників чемпіонату України посідає воротар «Зорі» Олександр Сапунін — 33-тє. Слідом ідуть Павло Ісенко («Ворскла», 43), Максим Дячук («Динамо», 54) і Кевін Келсі («Шахтар», 87).

Головним фаворитом на переможу вважається хавбек «Баварії» Джамал Мусіала. Також до трійки увійшли новачок «Реала» Джуд Беллінгем і Гаві з «Барселони».

Булеца і Бражко повернулися в «Динамо»

Півоборонці київського «Динамо» Володимир Бражко та Сергій Булеца, які у сезоні-2022/2023 виступали за «Зорю» на правах оренди, готуватимуться до нового сезону у складі столичного клубу.

Сергій Булеца у минулому сезоні провів за луганчан 28 матчів в УПЛ (усі 28 у стартовому складі), забивши 7 м'ячів. Також він провів два повні матчі за «Зорю» у кваліфікації до Ліги конференцій.

Володимир Бражко за минулий сезон відіграв 29 матчів в УПЛ (23 у старті), забив 7 м'ячів. В обох еврокубкових матчах «Зорі» залишався у запасі.

Підготував **Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

Рашисти протягом доби атакували десять областей, є жертви

ФРОНТ

Упродовж минулої доби російські окупанти завдали удару по Україні 33 іранськими ударними БпЛА типу «Shahed», 7 зенітними керованими ракетами із ЗРК С-300 та 1 крилатою ракетною наземного базування «Іскандер-М» по об'єктах цивільної інфраструктури Запоріжжя. Про це повідомляє Командування Об'єднаних сил ЗСУ. В ніч на 21 червня ворог завдав удару дронами з північного напрямку. Усі шість ударних об'єктів, випущених по Хмельницькій області, знищені силами і засобами Повітряних сил.

Під вогнем була і Донецька область, зокрема міста Авдіївка і Курахове, села Дружба, Бердичі, Молочарка, Новий Комар, Костянтинівка, а також Щербинівка, Північне. На цій території пошкоджено 10 житлових будинків, цивільний автомобіль, гараж, господарську споруду. Двоє осіб загинуло, одна — дістала поранення.

«Авіація Сил оборони за добу завдала 9 ударів по районах зосередження особового

складу противника та 3 — по його зенітно-ракетних комплексах. Підрозділи ракетних військ і артилерії уразили 3 пункти управління, 1 район зосередження особового складу та військової техніки, 3 станції РЕБ, 18 артилерійських підрозділів на вогневих позиціях, 1 засіб протиповітряної оборони та ще 6 важливих об'єктів противника», — повідомляє Командування Об'єднаних сил ЗСУ.

Трьох військовополонених повернули з Угорщини додому

Посольству України в Будапешті вдалося вивезти з Угорщини трьох українських військових, взятих у полон росією, а згодом за не до кінця з'ясованих обставин перевезених у державу в центрі Європи.

Як повідомив речник МЗС України Олег Ніколенко, вони вже перебувають на українській території і їм надається необхідна підтримка.

«Українські дипломати разом із Координаційним штабом з питань поводження із військовополоненими та іншими причетними органами України продовжують вживати активних заходів, аби повернути додому решту вивезених із росії в Угорщину українських захисників», — написав речник МЗС.

«Координаційний штаб з питань поводження з військовополоненими, МЗС, Сили безпеки та оборони продовжують вживати активних заходів, аби повернути додому решту вивезених з росії в Угорщину українських захисників», — наголошують у Координаційному штабі.

Вл. інф.

Союзицька техніка: важливо не тільки отримати, а й налагодити ремонт

Нещодавно, за підсумками 13-го засідання Контактної групи з оборони України у форматі «Рашитайн», очільник Пентагону США Ллойд Остін заявив, що союзники і дбають про забезпечення нагальних потреб України, і реагують на мінливу ситуацію на полі бою, і підтримують довгострокову обороноздатність нашої держави.

Щодо забезпечення Києва військовою технікою, необхідно для опору російському агресору й контрастату, важливо переконатися, що українці мають можливість відновити пошкоджену техніку, відремонтувати її і відправити знову на передову, зазначив міністр оборони США.

Сьогодні наше військо має у своєму арсеналі чимало різних типів озброєння західного виробництва: від броньованих автомобілів, БТР, БМП і до танків та САУ. Отож питання ремонту є одним з надважливих у контексті експлуатації цих систем. Про це в інтерв'ю АрміяInform розповів заступник очільника МОУ Володимир Гаврилов.

За його словами, вдалося організувати ефективну співпрацю з країнами-постачальниками техніки і з її вироб-

никами у питаннях ремонту. Умовно цей процес можна розділити на три частини: підготовки запасних частин, підготовка фахівців і організація ремонту ОВТ. Він проводиться в Україні, однак у найскладніших випадках техніку евакуюють уже за кордон.

Проте в умовах активних бойових дій ці процеси потребують мінімізації. Тому впроваджено інноваційні програми, які мають зменшити час на замовлення і поставання запчастин для західного озброєння та військової техніки.

«Скажу більше, окремі закордонні компанії-виробники відкривають свої представництва на території України. Окрім техніки та запчастин, вони передають і технічну документацію на свої виробни-

— каже представник Міноборони.

Для ілюстрації згадаємо, що свій офіс в Україні відкриває оборонний гігант BAE Systems, який планує розгорнути потужності з ремонту та виробництва ОВТ. А ще у наш ОПК зайшла німецька компанія Rheinmetall, створивши разом з ДК «Укроборонпром» спільне підприємство у бронетанковій сфері, передусім для ремонту та обслуговування техніки.

До того ж найближчим часом ще можливі контракти із західними виробниками озброєння та військової техніки щодо відкриття потужностей безпосередньо в Україні. Такі переговори ведуться з Німеччиною, Італією, Францією та країнами Східної Європи. Про це повідомив заступник міністра з питань стратегічних галузей промисловості Сергій Боев в інтерв'ю Reuters.

«Деякі компанії кажуть, що готові прийти, інвестувати й виробляти безпілотники», — зазначив він. Боев впевнений, що український уряд запропонує істотну підтримку виробникам БПЛА.

До речі, турецька компанія Ваукаг також продовжує реалізацію свого плану зі створення в Україні наукового та виробничого центру.

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



Батько і син — андрофаги у квадраті (чорному пакеті).

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Тут наголошують, що загальні бойові втрати противника з 24.02.2022 по 21.06.2023 орієнтовно становлять 222 000 осіб. Знищено танків 4 006, бойових броньованих ма-

шин — 7 771, артилерійських систем — 3 920, РСЗВ — 615, засобів ППО — 375, літаків — 314, гелікоптерів — 306, БПЛА оперативно-тактичного рівня — 3 428,

крилатих ракет — 1 214, кораблів — 18. Знищено також більш як 6 660 автомобілів та автоцистерн і понад 500 одиниць спеціальної техніки.

Вл. інф.

Над номером працювали: Віталій СУДДА, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90146
Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

